

VSE PO PROGRAMU

Vinko Hafner na sestanku akcijskega odbora za samoprispevek II pri komiteju občinske konference Zveze komunistov Bežigrad

Akcijski odbor za samoprispevek II pri komiteju občinske konference ZKS Ljubljana — Bežigrad se je doslej sestel na dveh sejah. Na drugi seji, kjer smo kot na prvi poslušali poročila vodij »trojke« na stanju v krajevnih skupnostih v občini, je bil navzoč tudi Vinko Hafner, sekretar mestne konference ZKS Ljubljana. Iz podanih poročil lahko ugotovimo, da so povsod doseženi določeni premiki in da celotna akcija teče po načrtanem programu.

V krajevni skupnosti Stadion so izvedli že vseh šest zborov komunistov in tako izvršili vse naloge načrtovane do konca oktobra. Od približno 800 komunistov, ki živijo na terenu krajevnih skupnosti, se je zborov udeležilo 390 ali slaba polovica. Udeležba je od zbora do zbora kolobala, tako da je bil najbolje obiskan zbor 65 odstoten, najslabši pa komaj 25 odstoten.

Na političnem aktivu krajevnih skupnosti Bežigrad so konkretizirali naloge za posamezne volilne enote. Dogovorili so se, da bodo sklicali dva zbora komunistov in sicer prve dni novembra. Uvodničarja bosta Majda Gaspari in Vlado Janžič. Sedaj potekajo razgovori s predsedniki hišnih svetov. Odklonov v tej krajevni skupnosti ni, akcija teče zadovoljivo.

Prav tako so doseženi določeni premiki v krajevnih

skupnostih tudi mladino. Na novem zboru komunistov bodo vsi zadolženi poročali o svojih nalogah.

Zbori občanov v krajevni skupnosti Boris Kidrič so dobro uspeli. Imajo nekaj problemov s Topniško, Crtomirovo in še nekaterimi ulicami, ker je stanje precej kritično. Doslej so imeli tri zbere komunistov, na katerih so se dogovorili o konkretnih nalogah.

Čeprav v Šentjakobu nimajo osnovne organizacije ZK, se bodo komunisti (devet jih je na terenu) sestali in sprejeli konkretne naloge v zvezi z novim samoprispevkom. Zbor volilcev je bil dobro obiskan, večjih odklonov v tej krajevni skupnosti ni. Dva ponovna zbora pripravljajo v Savskem naselju in sicer za tiste komuniste, ki se niso udeležili zborov konec oktobra.

Akcijski načrt za samoprispevek II, ki ga je izdelala krajevna konferenca SZDL Črnuče, je bil potrjen na zborih volilcev. Volilni odbori so že imenovani, volilni imeniki pa izpopolnjeni. Glasila temeljnih organizacij združenega dela s tega območja so pri obveščanju občanov odigrala veliko vlogo, čeprav obveščanje o novem samoprispevku v tej krajevni skupnosti ni najboljšje.

Posavje je krajevna skupnost, kjer smo zabeležili najbolj obiskan zbor komunistov. Vsi zbori še niso sklicani, saj bodo izvedli kar osem zborov komunistov. Na prvem zboru je bila udeležba 80 odstotna. Sedaj potekajo sestanki s predsedniki hišnih svetov. Na zborih so se oblikovali stalni aktivni komunistov s sekretarjem in namestnikom. Akcija teče po načrtanem programu.

V živahni razpravi po poročilih »trojke« so se izoblikovala stališča, ugotovitve in naloge, ki nas čakajo v obdobju do referenduma. Bojan Zavašnik, sekretar komiteja občinske konference ZKS je poudaril, da bi morali sveti ZK in osnovne organizacije ZK po zaključku te akcije oceniti stanje v krajevni skupnosti in sprejeti morebitne dodatne ukrepe.

Marko Kocjan, predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov je ocenil potek akcije v temeljnih organizacijah združenega dela v občini. Vseh zborov delovnih ljudi se je udeležilo 65 odstotkov delavcev Bežigrada.

Joško Pirnar, predsednik občinske konference SZDL je ocenil dosedanj potek akcije v krajevnih skupnostih ugodno. Akcije nismo vodili samo preko terenskih organi-

zacij SZDL, ampak tudi preko šol, vrtcev in društev. Udeležba staršev na roditeljskih sestankih je 80 do 90 odstotna. Veliko vlogo pri obveščanju delovnih ljudi in občanov pa je imelo tudi občinsko glasilo in vsa tovarniška glasila.

Irena Gačnik, sekretarka občinske konference ZSMS je poudarila, da se je mladina doslej dobro vključevala v celotno akcijo in se pozitivno opredelila do samoprispevka. Borcov je v Ljubljani okrog 25.000, je poudaril Mirko Jerman, predsednik občinskega odbora ZZB NOV; če vsak pripelje na referendum samo enega ali dva, se nam za udeležbo ni treba bati.

Vinko Hafner, sekretar MK ZKS Ljubljana je pohvalil dosedanj potek akcije v občini in poudaril, da je veliko narejenega v tej trenutno najpomembnejši akciji v Ljubljani. Morali bi sprejeti sklep, da bi ponovili vse zbere komunistov, kjer je bilo prisotnih manj kot polovica vabljenih. Delati moramo tako, da se bodo v akcijo vključili res vsi organi, vsako obliko zbiranja ljudi moramo izkoristiti za obravnavo novega samoprispevka. Pomembno je, da sedaj ne popustimo, temveč aktivno delamo naprej, je poudaril Vinko Hafner. V. B.



Otroci so na varnem

Govorijo starši, ki imajo malčke v vrtcu Rezke Dragarjeve na Črnučah

Pri anketiranju staršev, ki imajo otroke v vzgojnovarstveni ustanovi Rezke Dragarjeve na Črnučah smo zbrali naslednja mnenja:

Marija PACUK s Smartinske ceste, ki je ravnateljica prišla po svojo dveletno Mojco:

»Seveda sem za samoprispevek, saj tako vsaj vem, da je moj otrok na varnem, ko sem jaz v službi. Ne bi si mogla misliti, da bi katerakoli mati glasovala proti.«

Petrinidesetletni France MAROLT, avtomehanič s Pšate 41:

»Veste kaj, moj Dušan se v tej vzgojnovarstveni ustanovi prav dobro počuti. Ko pridem do njega vem, da je bil v dobrih rokah... Če me boste pa vprašali, ali naj glasujem za samoprispevek ali ne, potem tu dejansko ni nobenega dvoma: Povsem jasno je, da

bom glasoval »za«. Saj to je našim otrokom v prid.«

Finančna knjigovodkinja, petindvajsetletna **Draga BABIČ**, zaposlena v tovarni »Zmaj«:

»Seveda sem za samoprispevek in verjamem, da bo le redkokdo, ki ima maloletne otroke, proti. Če bi kdo mislil, da denar, ki ga dajemo s tem samoprispevkom, ne dosega svojega namena, potem ga prav gotovo ne bi dajal. Če pa vam je treba že zdaj reči kaj in kako, potem sem »za.«

France ZAJC iz Zaboršta 4:

»Nisem proti, v celoti pa tudi nisem »za«, čeprav bom glasoval za samoprispevek. Sem popolnoma zadovoljen z nego in vzgojo mojih otrok v vrtcu. Oba z ženo sva zaposlena in res ne vem, kam bi z otroci, če ne bi bilo te varstvene ustanove.«



MARIJA PACUK



FRANCE MAROLT



DRAGA BABIČ



FRANCE ZAJC

ZBORI DELOVNIH LJUDI IN OBČANOV O SAMOPRISPEVKU II

Novi objekti - novi kadri



skupnostih Dol pri Ljubljani, kjer so zbor komunistov že imeli v krajevni skupnosti Savlje — Kleče, v kateri so se komunisti že dogovorili za konkretne naloge in krajevni skupnosti Beričevo, kjer bodo v akcijo vključili tudi gasilce.

V krajevni skupnosti Tomačevo so takoj po političnem aktivu izvedli zbor volilcev, vendar udeležba ni bila najboljša. Na zboru komunistov, ki se ga je udeležilo približno polovico vseh komunistov, ki živijo na območju krajevnih skupnosti, so razčlenili naloge komunistov in sprejeli vrsto dogovorov. Posamezne skupine komunistov so zadolžili za prepričevanje barakarjev ob Savi, v akcijo pa so

V prejšnji številki »Zbora občanov« smo objavili vprašanja, ki so se pojavljala na zborih občanov in delovnih ljudi, ko so razpravljali o rezultatih prvega in programa drugega samoprispevka v ljubljanskih občinah ter odgovore na ta vprašanja. Ker zavolje pomanjkanja prostora vseh vprašanj in odgovorov nismo mogli objaviti že takrat, to objubo tokrat izpolnjujemo.

Vprašanje: S samoprispevkom se bodo gradili samo objekti in oprema, kaj pa kadri?

Odgovor: Samoupravne interesne skupnosti za izobraževanje in otroško varstvo so v svojih srednjeročnih programih predvidele pokrivanje teh potreb. Seveda uredniški plani niso odvisna samo od tega, koliko sredstev bodo omenjene skupnosti zagotovile za vzgojo kadrov — kadrovske štipendije, temveč je odvisnost pogoje-

na še z drugimi elementi — neustreznimi osebnimi dohodki v šolstvu in varstvu ter neustreznimi materialnimi pogoji glede stanovanj. Predvideli smo, da bomo do leta 1980 zagotovili 360 do 380 novih kadrov. Trenutno imamo 260 kadrovskih študentov na pedagoški akademiji, na pedagoški gimnaziji, na Visoki šoli za telesno kulturo in tudi na tistih smereh filozofske fakultete, ki so pedagoško usmerjene, zato pričakujemo, da bomo z njimi delno rešili kadrovske situacije. Primanjkljaj skušamo reševati tudi z dopolnilnim izobraževanjem nekaterih prosvetnih delavcev, ki že delajo in zasedajo svoja delovna mesta z neustrežno izobrazbo. Sicer pa mislimo, da reševanje tega problema ni samo izključna domena izobraževalne skupnosti. Ne nazadnje, prihodnje leto bomo razpisali še več štipendij in sploh bomo reševanju kadrovskega vprašanja v šolstvu posvetili več pozornosti.

IZKUŠNJE SAMOPRISPEVKA I

V zadnji številki »Zbora občanov« smo v odgovoru na vprašanje, kako je mogoče pri novih objektih samoprispevka II uporabiti izkušnje, predvsem pa projekte objektov iz prvega samoprispevka, zapisali, da je možno ponoviti kar 40 objektov. Tokrat imamo na voljo še bolj konkretne podatke, ki kar najpopolneje odgovarjajo na vprašanje, kako uporabiti izkušnje?

Odgovor: Novih 41 objektov iz samoprispevka II — gre za šole in vrtce s prizidki — lahko razdelimo na sedem kategorij:

1. Ponovitev objektov iz prvega samoprispevka: osnovna šola Črnuče, Preserje, BS-3, Smednik, Skofljica, Medvode-Svetje, Stepanjsko naselje, Dravlje in VVZ Krim;

2. Možna ponovitev projektov iz samoprispevka I; osnovna šola Krim-Rudnik in vzgojno varstveni zavod Sta-

ri Vodmat, Novo Polje, Vnanje gorice, Posavje, Hrušica, Draveljska gmajna, SS 7/1, Kozarje, Zalog, Rožna dolina, Stepanjsko naselje, Dravlje — centralni objekt, Milan Csenik, Trnovo, Vevče, Nove Jarše in Zgornja Siška — centralni objekt;

3. Možna ponovitev — tipski projekti: osnovni šoli Zalog in Nove Jarše.

4. Tipski projekt telovadnice: osnovna šola Velike Lašče in osnovna šola Ig

5. Projekti v okviru stanovaljske gradnje: VVZ Medvode in VVZ v krajevni skupnosti Hinko Smrekar

6. Že izdelani projekti: Osnovna šola Koseze, Franc Marn — Vodice, Ivan Novak-Očka in Novo Polje

7. Novi projekti: osnovni šoli Dolško in Franc Rozman Stane ter VVZ Črnuče

Ta pregled nedvoumno kaže, da bomo kar za 90 odstotkov novih projektov iz samoprispevka II uporabili izkušnje in projekte iz prvega samoprispevka. V. GUČEK

V osnovni šoli Franceta Bevka poteka sedmo šolsko leto. Šola obiskuje letos 538 učencev. Od teh jih je kar 234 vključenih v celodnevno šolo. Toliko učencev pa pomeni tudi dvakrat več staršev, ki lahko brez skrbi za otroke hodijo v službo.

»Med prvimi smo bili, ki smo začeli s celodnevno šolo«, pripoveduje ravnatelj Alojz Strmole. Na šoli sodeluje že od zasnove dalje, zato najbolje pozna vsakodnevni šolski utrip. Ta se začne zjutraj ob 5.30 uri in se končuje v večernih urah. Učenci lahko dobijo zajtrk, dopoldansko malico in kosilo. Prvi štirje razredi osnovne šole Franceta Bevka, ki so vključeni v celodnevno šolo, odidejo domov ob 15. oziroma 15.30 uri. Tako doma nimajo nobenih skrbi z domačimi nalogami in učenjem. Pogosto jim pripravljajo domače čtivo, kar pa zanje najbrž ni prevelika obremenitev.

»Pogoji za postopni prehod vseh razredov na celodnevno šolo bodo dani z novimi učilnicami, ki so v načrtu drugega samoprispevka« pove ravnatelj Str-

Naučijo naj se vse!

Celodnevni pouk na osnovni šoli Franceta Bevka

mole. S sredstvi drugega samoprispevka bodo namreč zgradili prizidek k osnovni šoli in malo telovadnico. Na šoli so se učenci vključili v akcijo za drugi samoprispevek po vseh ljubljanskih občinah. V avli so številni panoji, na katerih so otroci izpisali gesla o samoprispevku in pomenu tega za občane vseh petih ljubljanskih občin. Kajti s sredstvi bodo dobili nove vrtce, nove šole... Do 5. novembra velja tudi razpis za najboljše literarno in likovno delo s področja drugega samoprispevka.

Med učenci vseh razredov razvijajo pedagogi medsebojno sodelovanje pri učenju in v ta proces vključujejo tudi starše. Rezultati so na dlan. Na šoli Franceta Bevka se lahko pohvalijo z

dobrimi učnimi uspehi. Osipa med osnovnošolci skorajda ni, nekaj šolskih let so bili celo brez ponovilcev. Prav tako skrbijo za nenehni stik s krajevno skupnostjo in delovnimi organizacijami. Večnamenski prostor v šoli je vedno polno izkoriščen. Odprtost šole nazven se kaže tudi v tem, da v telovadnici po 19. uri vadijo člani TVD Partizana Ježica. Zunanja športna igrišča pa bodo odslej nudili le organiziranim rekreacijskim skupinam; sedaj se namreč srečujejo z neorganiziranimi starejšimi skupinami, ki zasedajo igrišča. Problem bodo delno rešili s tem, da bodo igrišča bolj zaščitili in nastavili hišnika, ki bo skrbel, da bodo prišle na igrišča le organizirane skupine.

Sola Franceta Bevka se lahko pohvali z odličnimi ekipami košarkarjev, miznotenisačev, strelcev in drugih. Učenci so aktivni tudi v drugih izvenšolskih dejavnostih. Pionirska in mladinska organizacija na šoli nista le na papirju, temveč aktivno delujeta. Prav tako šolska samouprava, saj imajo za prve dni v marcu napovedan samoupravni dan. Posamezne naloge so že razdelili med učence, ki bodo pripravili vse, da bo samoupravni dan uspel.

Vrvež v avli doseže pred osmo uro vrh. Zvonec pokliče učence v učilnice. Pouk steče. Uro za uro, dan na dan, po načrtu s končnim ciljem, da učenci pridobijo čim več znanja. Pogoji za učnje v osnovni šoli Franceta Bevka so odlični, saj je šola nova. S sredstvi drugega samoprispevka pa bodo v ljubljanskih občinah zgradili nove moderne šole za nove učence, kar je cilj in namen zavestnega prispevanja sredstev vsakega občana...

M. KUNŠIČ